

走进社区里的微型图书馆④

赛马场城市书房 居民心灵栖息地



图片由党三玲、王欣雨提供

书香盈袖，智慧满怀。在北沙河南岸，有一处静谧之地，它就是太图城市书房·赛马场党群中心馆。这里不仅是杏花岭区的首家智慧城市书房，更是周边居民心灵的栖息地、智慧的加油站。书房占地面积约200平方米，容纳了5000余册书籍的“浩瀚世界”，内容涵盖党政、文学、历史、科技、教育、少儿等多个领域。

走进书房，明亮的落地窗与典雅的木桌相映成趣，高大的书架如同知识的海洋，等待读者的探索。大厅墙上的《爱莲说》，字迹清晰，韵味深长，

象征着书房“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”的高洁品质。阳光透过窗户洒落，营造出一种宁静而温馨的阅读氛围。

书房自开馆以来，便以其独特的魅力吸引了周边众多市民，特别是备战考研考公的青年人。家住五龙口附近的赵彦便是这里的常客，他常在此沉浸在书海中，或看书、或写作、或查阅资料，享受闲暇时的阅读时光。书房左侧的“笃行之书屋”更是将儒家经典《中庸》中的“博学之，审问之，慎思之，明辨之，笃行之”融入其中，鼓励读

者将所学知识转化为实际行动，不断探索和进步。

书房右侧的“学如松书屋”，格调素雅，环境幽静。这里不仅是备战考研考公的年轻人的学习之所，更是他们交流思想、分享心得的“温馨家园”。松树坚韧不拔、生命力顽强的特质，激励着每一个追求梦想的年轻人，在风雨中茁壮成长。

“我备战考研，每天都会来这里学习，因为这里环境好，又安静，学习氛围浓厚。”家住马道坡附近的李子恒说，他家离这里仅四五分钟的路程，来

此读书，学习非常方便。

太图城市书房·赛马场党群中心馆不仅提供了丰富的阅读资源，还配备了自助办证系统、自助借还书设备、电子书借阅机等智能化设备，将传统阅读服务升级为智慧阅读服务。书房实现了全省公共图书馆总分馆体制下的“一证通用、通借通还”服务，与太图总馆信息互通、资源共享。此外，书房还定期举办各类阅读活动，推动社区文化的繁荣发展。

为了方便市民熟悉书房内的智能化设备，职工新街街道党工委、团工委与区青年志愿者协会联手，开展了系列志愿服务活动。“双报到”党员、返乡大学生青年团员、青少年志愿者们积极参与其中，为书房的运行贡献智慧和力量。

“书籍，让生活更智慧；阅读，让服务更多彩。”太图城市书房·赛马场党群中心馆以其独特的魅力和优质的服务，成为了周边居民心中不可或缺的“文化地标”。

记者 刘志刚
李杰华



扫码看视频

房地产融资协调机制启动

3小时内可办结抵押登记业务

本报讯（记者 贺娟芳）5月6日，太原市不动产登记中心消息，近日，该中心启动省级房地产融资协调机制，3小时内为企业高效办理了抵押登记业务。

4月30日，山西龙图置业有限公司与中国农业银行股份有限公司太原分行携资料来到不动产登记中心，申请办理土地抵押权登记。但由于宗地地籍坐标有问题，无法办理抵押登记。为有效解决这一难题，太原市不动产登记中心立即启动省级房地产融资协调机制，权籍科一方面积极与太原市规划测绘院沟通协商，在1

小时内即解决了地籍坐标问题。同时，抵押科同步协助企业和银行整理资料、完善内容，最终在3小时内便高效办理完该企业的抵押登记业务。

此宗保交楼融资项目及时完成，不仅保障了企业的顺利运营和银行抵押的无缝衔接，让“保交楼”全面提速，也彰显了市不动产登记中心聚焦企业群众急难愁盼事项，积极响应并解决实际需求，为民办实事的服务理念，大幅提升企业群众的获得感和安全感，为太原市房地产市场高质量发展和营商环境持续优化贡献不动产登记力量。

联谊交友

迎泽区妇联架起浪漫鹊桥

本报讯（记者 王勇 通讯员 晓翠）近日，迎泽区妇联、文庙街道联合太原卫星发射中心开展“春暖四月 情定航天”青年联谊活动，帮助航天工作者与地方青年搭建发展友谊、收获爱情的平台。

在轻柔舒缓的音乐声中，活动拉开帷幕。近100名青年欢聚一堂，共同开启一场温馨浪漫的寻爱之旅。主办方设置了“爱情上上签”“爱情贪吃蛇”等热场环节，帮助男女嘉宾互相了解、快速破冰。在“十指同心”

“漫步月球”“信任之旅”“齐心协力”等游戏中，男女嘉宾相互协作、默契配合，增进了解、建立信任。最后，男女嘉宾一起动手制作风筝，表达对未来幸福生活的期待。通过近一天的接触，男女嘉宾互相交流，建立友谊，“平时工作比较忙，社交圈子也有限，感谢迎泽区妇联为我们牵线搭桥。通过参加活动，我感受到航天工作者胸怀家国、吃苦耐劳、攻坚克难的优秀品质，他们确实是值得托付终身的理想伴侣。”参与活动的女青年说。



近日，晋祠公园里竞相开放的牡丹花，吸引了众多游客纷纷驻足拍照留影。

李晓琳 摄

娄烦县有了老年大学

本报讯（记者 周皓）5月6日消息，娄烦县老年大学举办了开学典礼，数十位学员怀着喜悦的心情，精神饱满地走进教室，迎来开学第一课，填补了该县老年教育的空白。

县老年大学的正式开办，满足了各阶层老年人的精神文化需求，受到老年人的欢迎。县老年大学将以“增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康、服务社会”为办学宗旨，坚持“学、乐、为”相结合的办学原

则，将讲政治、严管理、重品牌、展成效有机融入教学，努力打造县级老年大学“特色牌”。本学期先开设书法、声乐、舞蹈3个专业班级。

“退休不是终点，是新的起点，我要在这里学习新知识，开启新的老年生活。”今年退休的王阿姨说道。学员们纷纷表示，要好好珍惜难得的学习机会，自觉遵守学校的规章制度，弘扬“长者风范”，坚持快乐学习作为一种精神追求、一种生活方式，收获知识、健康和快乐。